

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скоропацкой Ольги Алексеевны
«Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных
пациенток с использованием пролонгированного курса
амлипульстерапии на реабилитационном этапе», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.01 – «акушерство и гинекология»

Проблема хронического эндометрита и его влияние на женскую
фертильность - одна из актуальных и нерешенных проблем гинекологии.
В последние годы предлагаются различные методики, цель которых
улучшение состояния эндометрия, как среды для инвазии
цитотрофобласта. Методы комплексного воздействия на органы малого
таза (матку и яичники), гипotalамо-гипофизарную систему и систему
гемостаза считаются более эффективными.

Автором, изучены случаи инфертильности у пациенток молодого
возраста, у которых единственной установленной причиной бесплодия
был хронический эндометрит, подтвержденный гистологическими
методами исследования. Важный результат исследования -
доказательство того, что проведение только санирующей этиотропной
терапии не приводит к полноценному восстановлению
морффункционального потенциала эндометрия, необходим
реабилитационный этап.

Автором предложен новый вариант двухэтапной терапии
хронического эндометрита, с применением на реабилитационном этапе
пролонгированного курса амлипульстерапии: по 10 процедур в месяц 3
месяца подряд.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования.
Объем клинического материала и современные высококонтрольные
методы исследования позволили получить достоверные результаты,
сформулировать корректные выводы.

Автором показано, что применение на втором (реабилитационном)
этапе пролонгированного курса амлипульстерапии у пациенток с
хроническим эндометритом позволяет уменьшить клинические
проявления хронического эндометрита в виде снижения частоты
олигоменореи и полименореи; улучшить эхоскопическую картину
эндометрия, в виде уменьшения частоты выявления «тонкого»
эндометрия. Улучшение морфоструктуры эндометрия по данным
иммуногистохимии и ультразвуковых методов исследования клинически
подтверждаются улучшением менструальной функции пациенток,

высокой частотой наступления беременности и её окончание срочными родами.

По результатам исследования опубликовано 5 научных работ. в том числе одна монография и 3 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень ВАК. Опубликованные статьи полностью освещают все разделы диссертационного исследования. В автореферате представлены основные положения работы. Замечаний и вопросов по автореферату нет.

Таким образом, судя по данным представленным в автореферате. диссертация Скоропацкой Ольги Алексеевны «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстераии на реабилитационном этапе», является законченным исследованием, соответствует требованиям п.9 « Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.13 №842 (ред. от 28.08.17.), а соискатель Скоропацкая Ольга Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01.-акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета, ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия»

Министерства здравоохранения РФ

доктор медицинских наук

Иозефсон Сергей Абрамович

Подпись Иозефсона С.А. «заверяю»

Начальник отдела кадров

Коржова Татьяна Александровна



5 декабря 2018 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Юридический и фактический адрес: 672000, г.Чита, ул.Горького, 39А.
Контактный телефон: (3022) 35-43-24
Электронная почта: pochta@chitgma.ru